
Tiene la palabra el señor Edil Gonzalo Simone.

 REHABILITAR EL SERVICIO DE TRENES DE AFE 
EN NUESTRO DEPARTAMENTO

En  esta  Media  hora  previa  quiero  destacar  la 
coincidencia  con  algunos  actores  políticos  del 
departamento  que  se  han  preocupado,  como  el 
diputado Hornes,   por el  tema de los trenes y de 
AFE (Administración  de  Ferrocarriles  del  Estado), 
coincidiendo con nuestra propuesta de transformar 
nuestro  departamento;  me  refiero  a  utilizar  los 
trenes para un centro logístico que acopie granos y 
que,  a  través  de  la  instalación  de  privados,  se 
carguen trenes que transporten granos como trigo, 
soja,  cebada  y  maíz,  ya  que  San  José  es  un 
departamento  de  gran  producción  agrícola  en 
expansión y eso podría descomprimir el uso de las 
carreteras. 

Sabido es que el servicio de AFE fue cancelado 
por  ser  inviable  económicamente,  pero  si 
tomáramos la decisión de formar un centro logístico 
donde transportar y acopiar granos, a través de la 
asociación  público-privada,  le  podríamos  dar  una 
nueva  oportunidad  al  tren  de  pasajeros,  que  fue 
desmantelado. 

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  AFE,  al  Ejecutivo 
Departamental y a la prensa del departamento.

 DENUNCIAN IRREGULARIDADES EN UN LICEO Y 
EN UNA ESCUELA DE NUESTRO DEPARTAMENTO

En  otro  orden  de  cosas,  con  respecto  a  la 
educación, tenemos dos graves denuncias. 

Una,  en  un  liceo,  en  sexto  año,  en  el  que  se 
suspendieron las clases de Matemática, sin darles 
una  solución,  ni  a  los  chiquilines  que  están 
estudiando, ni a sus padres. 

A su vez,  hubo otra denuncia de los padres de 
la  Escuela  n.º  105,  de  sexto  año,  en  donde  una 
docente  les  encomendó  a  los  alumnos  hacer  un 
estudio  sobre  las  elecciones  internas  del  Frente 
Amplio. 

Consideramos que a la escuela pública hay que 
cuidarla. Y hay que tener bien en claro la violación 
de la laicidad; laicidad que todos los días y en todo 
momento vamos a defender para todos; ya sea que 
se trate  de las elecciones del  Frente Amplio  o de 
cualquier partido político, lo importante es  velar por 
ello.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  estas 
denuncias  se  envíe  a  la  Comisión  de  Derechos 
Humanos, Educación y Cultura de este Cuerpo para 
interiorizarnos  de  este  asunto,  al  Ejecutivo  y a  la 
prensa del departamento. 

 PROMOVER SAN JOSÉ COMO CIUDAD TURÍSTICA 

El otro tema que quiero presentar se refiere al 
San José turístico. 

Hemos  visto  cómo  ciudades  con  una  historia 
rica  como  la  nuestra,  historia  de  fundadores,  de 
inmigrantes  y  de  centros  históricos,   no  están 
aprovechadas en su  máxima expresión.

En nuestra ciudad existen túneles que conectan 
edificios  emblemáticos  del  centro  y  creo  que  con 
ingenio  y  con  una   buena  disposición  podemos 
hacer  de  ellos  otro  centro  turístico  que  la  gente 
pueda  visitar  hasta  ciertas  áreas  que  estén 
permitidas –y con seguridad, por supuesto.

Creo  que  con  poco,  en  esta  ciudad,  con  su 
desarrollo turístico,  asociándolo al  eje histórico de 
Colonia,  nos  podemos  insertar  en  los  circuitos 

turísticos  de cruceros y turistas que lleguen hasta 
aquí, ofreciéndoles cosas históricas y novedosas.

Solicito que la versión taquigráfica de este tema 
se envíe a la Comisión de Turismo y Deportes de 
este Cuerpo ,  al  Asesor  de Turismo del  Ejecutivo 
Departamental  para que lo estudien y nos den su 
posición al respecto y a la prensa del departamento.

 VISITA DEL EXJEFE DE POLICÍA DE SAN JOSÉ A 
LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

A  su  vez,  anuncio  que  mañana,  a  las  18.30 
horas,  se presentará en la Comisión de Derechos 
Humanos, Educación y Cultura, el exjefe de Policía, 
señor  Tulón,  quien  va  a  presentar  proyectos  de 
seguridad  y  nos  va  a  exponer  una   línea  de 
seguridad desarrollada por él. 

Así que, invitamos a todos los ediles a participar 
en esta reunión de la Comisión y a interiorizarse de 
las ideas de este exjefe de Policía.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental y a la 
prensa del departamento.

 FELICITACIONES  POR  LAS  ELECCIONES 
INTERNAS  DE  LA  JUVENTUD  DEL  PARTIDO 
NACIONAL

Por  último  –y  no  menos  importante-,  quiero 
felicitar  a  todos  los  jóvenes  del  Partido  Nacional 
que, con su esfuerzo propio,  más allá de las listas 
que  votaron  bien  y  otras  que  votaron  mal, 
cumplieron el objetivo. 

Hubo un excelente nivel  de votación,  con cero 
recurso  asignado,  con  muy  poco  apoyo  de  las 
figuras de peso –y se dejó  que  los chiquilines se 
expresaran y se organizaran.

 Es un orgullo que el Partido Nacional tenga ese 
nivel de votación,  ese nivel  de organización y esa 
actitud democrática.

Mis felicitaciones a todos.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  eleve  al  Honorable  Directorio  de   la 
Convención  Nacional  y Departamental  del  Partido 
Nacional,  a  la  Covención  de  la  Juventud 
Nacionalista y a la prensa departamental. 

Es todo lo que quería expresar. 

Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE. Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por el señor Edil. 


